

# Ruské dodávky zbraní do Íránu: Izrael odpovídá válečnou radou

 infokurýr.cz/n/2024/08/08/ruske-dodavky-zbrani-do-iranu-izrael-odpovida-valecnou-radou

kurýr

8. srpna 2024

Potlačení tlaku uvnitř Izraele na preventivní úder proti Íránu a všeobecnou válku – letecký transport ruských zbraní do Teheránu

**W. Lapid: „Celá země sedí a čeká na bombardování?“**

**Preventivní úder proti Íránu – který by vedl k totální válce – požaduje opozice a mnoho Netanjahuových nejvyšších představitelů obrany a bezpečnosti. Po potvrzených informacích o přesunu ruských zbraní do Teheránu se tlak stal gigantickým.**

Vše nasvědčuje tomu, že Blízký východ prochází velmi kritickými časy. Tento íránský útok neskončí tak „snadno“ jako minule.

Jak uvádí izraelská média Kann News, **Izrael se připravuje na přímou reakci proti Íránu, pokud zaútočí.**

Izraelský ministr obrany Yoav Gallant dnes navštívil podzemní velitelské a řídicí středisko izraelského letectva v sídle IDF „The Kirya“ v Tel Avivu, aby zajistil **dokončení příprav na íránský útok a/nebo útok Hizballáhu .**

Yoav Gallant řekl příkývnutím:

***„Musíme být připraveni na všechno, včetně rychlého přechodu do útoku.“***

## **Izrael: Voláte po preventivním úderu proti Íránu!**

---

Jak uvádí Times of Israel, Izrael **zvažuje preventivní úder** , aby Írán odradil, pokud najde přesvědčivé důkazy, že Teherán útok připravuje. Informovala o tom židovská média poté, co premiér Benjamin Netanjahu svolal izraelské bezpečnostní šéfy na válečnou radu.

Rady se zúčastnili ministr obrany Yoav Gallant, náčelník štábu IDF generálporučík Hurchi Halevi, náčelník štábu Mossadu David Barnea a náčelník Shin Bet Ronen Barr.

Opoziční vůdce Yair Lapid kritizoval izraelské vedení za to, jak se vypořádalo s íránskou hrozbou: **„Neexistuje žádné odstrašení a neexistuje žádná vláda.**

**„ Chtěl bych se zeptat izraelské vlády, zda to, co jsme zažili v posledních dnech, je nový normál,“** zeptal se Lapid během týdenního setkání své strany Yesh Atid v Knessetu.

**„Je pro vás přijatelné, že celá země čeká na bombardování pět dní?“**

***„Je to nová norma, že obyvatelé severu nedostanou od vlády jedinou informaci o tom, kdy mohou jít domů?“*** pokračoval a obvinil vládu, že „ani nepředstírá“, že se snaží vrátit evakuované severní obyvatele do jejich měst.

*„Novým normálem je, že mladí rodiče nechodí do veřejného parku, protože je to daleko od útulku. Zahraniční aerolinky sem nechtějí létat, protože tu není nikdo, komu byste mohli věřit. Všichni čekají a čekají a nevědí, na co čekají,“* dodává Lapid .

## **V Izraeli dokonce připravují parkoviště u nemocnic – Írán vytvořil „Síly Qassem Soleimani“.**

---

Írán údajně vytváří nové regionální síly nazvané „Síly Qassem Soleimani“, které budou mít podobnou strukturu jako íránské IRGC a budou zahrnovat íránské šíitské síly v Jemenu, Libanonu, Iráku a Sýrii, uvádí Al-Ain News ze Spojených arabských emirátů s odkazem na regionální zdroje.

**Nová skupina se bude zpočátku skládat z 10 000 členů, z nichž 20 procent budou tvořit jemenští Húsíové, přičemž Hizballáh bude hrát přímou roli na administrativní a organizační úrovni, uvádí zpráva .**

Nedávná smrt Houthi v Iráku při americkém náletu je pravděpodobně spojena s novou skupinou vytvořenou Islámskou republikou.

**Předpokládá se, že tato síla podporuje Hizballáh v pozemních operacích, což naznačuje všeobecnou válku v regionu.**

Z tohoto důvodu Izrael dokonce přeměňuje nemocniční parkoviště na „*oblasti nouzové péče*“, aby reagoval na rostoucí počet zraněných.

## **Oficiální ruská delegace v Íránu**

---

Tajemník ruské bezpečnostní rady Sergej Šojgu přicestoval do Íránu na plánovanou pracovní návštěvu, aby projednal globální a regionální bezpečnostní otázky, uvedla v pondělí ruská bezpečnostní rada. Diskutovat se ale bude také o otázce eskalace na Blízkém východě s íránským hrozícím útokem na Izrael.

**Šojgu bude jednat se svým íránským protějškem Ali Akbarem Ahmadianem a náčelníkem štábu íránských ozbrojených sil Mohammadem Bagherim. Šojgu přijme íránský prezident Massoud Pezzekian.**

V Teheránu je na pořadu dne široká škála otázek spolupráce mezi Ruskem a Íránem, včetně bezpečnosti a ekonomiky.

**Moskva se podle ruských médií rozhodla rozšířit vojenskou spolupráci s Íránem!**

## **Letecký transport ruských zbraní do Íránu – potvrzuje Teherán**

---

Izraelská média potvrzují přesun ruských zbraňových systémů do Íránu.

Izraelci hovoří o mimořádných letech ruských transportů do Íránu s vojenskými poradci z kritických oblastí a citlivým vybavením:

**Podle izraelských médií Channel 14 Rusko přepravilo naléhavě potřebné balistické systémy Iskander a systémy elektronického boje Murmansk-BN do Íránu v transportních letounech Il-76.**

Minulý týden na některých íránských letištích přistály ruské transportéry Il-76 převážející munici a různé vojenské vybavení.

**Dva íránští představitelé nedávno potvrdili, že Teherán požádal Rusko o pokročilé radarové a protiletadlové systémy, když se připravuje na válku s Izraelem.**

**Je však nepravděpodobné, že by Rusko předalo rakety Iskander-M Íránu, protože mají dolet pouze 500 km, zatímco Teherán má rakety s delším doletem.**

Co však Rusko možná převedlo – a pravděpodobně má – jsou protilodní střely, systémy elektronického boje a protiletadlové systémy.

**Ledaže by Moskva dodala řízené střely Iskander-K.**

*Autor: Evangelos L.*